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Jméno a příjmení – pište do okénka Číslo přihlášky Číslo zadání

1
Test odborných znalostí obsahuje 60 otázek se 4 možnými odpovědmi, přičemž právě jedna je správná.

PRÁVO EU

1 Demokratický deficit je v případě EU zapříčiněn mimo jiné:
A skutečností, že v EU je legislativa (spolu)tvořena a (spolu)přijímána institucemi, které jsou občanovi příliš vzdá-

leny a jejichž složení nemůže přímo ovlivnit (Evropský parlament, Rada a Komise)
*B skutečností, že v EU je legislativa (spolu)tvořena a (spolu)přijímána institucemi, které nejsou voleny přímo

občany (tj. Radou a Komisí)
C skutečností, že legislativu v EU běžně přijímá Komise, tedy nikým nevolený orgán
D skutečností, že v EU je legislativa (spolu)tvořena a (spolu)přijímána institucemi, které nejsou voleny přímo

občany (tj. Evropskou radou a Komisí)

2 Výbor stálých zástupců (COREPER) je součástí:
A Komise
B Evropské rady
C Evropského parlamentu
*D Rady

3 Pramenem sekundárního práva Evropské unie <strong>není</strong>:
*A evropský zákon
B nařízení
C rozhodnutí
D směrnice

4 Pro právo Evropské unie platí, že:
A Je součástí mezinárodního práva veřejného. Zásady jeho aplikace jsou určeny vnitrostátním právem a obsaženy

jsou zpravidla v ústavách.
B Je dílem součástí mezinárodního práva veřejného (primární právo), dílem práva vnitrostátního (sekundární

právo)
C Je součástí mezinárodního práva veřejného. Zásady jeho aplikace jsou určeny mezinárodním právem veřejným.
*D je samostatným a autonomním systémem práva. Zásady aplikace v členských státech si stanoví samo.

5 Označte, který pramen práva z nabídky níže má v právu EU nejvyšší právní sílu:
A Ústava EU
*B Smlouva o fungování EU
C Smlouva o Ústavě pro Evropu
D Ústava ČR

6 Právo Evropské unie musí být v členských státech interpretováno:
A v souladu s vnitrostátními ústavami
*B autonomně
C v souladu s vnitrostátními ústavami a vnitrostátními zákony
D autochtonně, tzn. tak, jak je stanoveno v přípravných dokumentech zakládacích smluv

7 Pravomoc vyslovit nedůvěru Radě a tím ji odvolat:
A má Soudní dvůr EU
*B nemá žádný orgán Evropské unie
C má Evropská rada
D má Evropský parlament

8 Počet občanů členského státu má vliv:
*A na velikost hlasu tohoto státu v Radě
B na velikost hlasu tohoto státu v Parlamentním shromáždění
C na počet zástupců tohoto státu v Komisi
D na velikost hlasu tohoto státu v Soudním dvoře
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9 Povinnost výkladu vnitrostátního práva v souladu s právem Evropské unie je označována jako:
*A nepřímý účinek práva Evropské unie
B přímý účinek práva Evropské unie
C aplikační přednost práva Evropské unie
D eurokompatibilní výklad práva Evropské unie

10 Přijímání sekundárního práva v řádném legislativním procesu se neúčastní:
*A Evropská rada
B Rada
C Evropský parlament
D Komise

11 Svoboda pohybu osob v rámci společného trhu:
A umožňovala dlouhodobý pobyt v jiném členském státě pracovníkům, podnikatelů, důchodcům a studentům
*B umožňovala dlouhodobý pobyt v jiném členském státě pouze pracovníkům a podnikajícím osobám
C umožňovala dlouhodobý pobyt v jiném členském státě všem občanům Evropské unie
D umožňovala překračovat hranice mezi členskými státy jen na pas či občanský průkaz

12 Soudy členských států:
A musí výkládat právo Evropské unie tak, jak bylo vyloženo Evropským parlamentem
*B musí výkládat právo Evropské unie tak, jak bylo vyloženo Soudním dvorem
C nejsou při výkladu unijního práva ničím omezeny
D musí výkládat právo Evropské unie tak, jak bylo vyloženo Komisí

13 Označte, které z níže uvedených tvrzení o pravomocích EU je pravdivé:
A Evropská unie má jako nadstátní organizace vlastní a na členských státech nezávislé pravomoci
B Evropská unie nemá žádné vlastní, na členských státech nezávislé pravomoci. Vykonává jen ty pravomoci, které

jí byly sekundárním právem svěřeny.
*C Evropské unii byly určité pravomoci členskými státy svěřeny. Stalo se tak na základě primárního práva.
D Evropské unii byly určité pravomoci členskými státy svěřeny. Všude tam, kde ke svěření došlo, členské státy

zcela ztratily možnost příslušnou problematiku regulovat vlastními předpisy

14 Soudem Evropské unie <strong>není a nikdy nebyl</strong>:
A Soud prvního stupně
B Soud pro veřejnou službu
*C Všeobecný soud
D Tribunál

15 Dovoz zboží z jiného členského státu EU může být v souladu s právem EU omezen:
*A kvótou přijatou z důvodu ochrany průmyslového a obchodního vlastnictví
B antidumpingovým clem, je-li výrobek prodáván za cenu nižší, nejsou výrobní náklady
C poplatkem za dovoz uloženým z ekologických důvodů
D clem přijatým z důvodu ochrany veřejného zdraví

16 K harmonizaci (nebo i unifikaci) vnitrostátního práva se zpravidla používají:
A evropské rámcové zákony
*B směrnice
C rozhodnutí
D nařízení

17 V řízení o předběžné otázce Soudní dvůr může:
A vykládat vnitrostátní právo
*B vykládat unijní právo
C posuzovat platnost vnitrostátního práva
D rušit nebo měnit rozhodnutí vnitrostátních soudů, ve kterých bylo aplikováno právo Evropské unie

18 Evropský parlament se vnitřně člení:
A na tři komory - sněmovnu (ta je tvořena poslanci), senát (ten je tvořen členy Rady) a sněmovnu národů (ta je

tvořena zástupci členských států)
B na dvě komory - sněmovnu (ta je tvořena poslanci) a senát (ten je tvořen členy Rady)
*C pouze na jednu komoru
D na dvě komory - sněmovnu reprezentantů a sněmovnu národů
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19 Zákaz daňové diskriminace podle článku 110 SFEU zakazuje:
*A rozdílné zdanění stejných výrobků z různých členských států
B rozdílné zdanění pracovníků z různých členských států
C uplatňovat daně na výrobky z jiných členských států (zdaněny již jednou byly ve státě původu)
D rozdílné zdanění příjmů podnikatelů či pracovníků z různých členských států

20 Lisabonská smlouva zrušila:
A Evropské společenství a Evropské společenství pro atomovou energii
B Evropské společenství uhlí a oceli, Evropské společenství a Evropské společenství pro atomovou energii
C Evropskou unii a Evropské společenství
*D Evropské společenství

VEŘEJNÁ SPRÁVA

21 Mezi subjekty, kterým je svěřen výkon samosprávy (jako součást veřejné správy), patří;
A lesní stráž.
*B Exekutorská komora ČR.
C Českomoravská myslivecká jednota.
D Svaz měst a obcí ČR.

22 Pro prameny správního práva platí, že;
A obce jsou vždy povinny vydávat obecně závazné vyhlášky.
*B k vydání vyhlášky musí mít ministerstvo výslovné zákonné zmocnění.
C k vydání nařízení musí být vláda zmocněna speciálním zákonem.
D pravomoc obcí vydávat obecně závazné vyhlášky je zakotvena v Listině základních práv a svobod.

23 Disciplinárního deliktu se nemůže dopustit osoba v postavení;
A lékárníka/farmaceuta.
B státního zaměstnance ve státní službě.
C studenta veřejné vysoké školy.
*D technického pracovníka obce.

24 Mezi formy činnosti veřejné správy nepatří;
A smíšené správní akty.
B faktické úkony s přímými právními důsledky.
C operativně organizační činnosti a materiálně technické operace.
*D administrativní, ekonomické a organizační metody.

25 Vládu nelze obecně charakterizovat jako;
A vrcholný orgán moci výkonné.
*B instančně nejvýše situovaný správní orgán.
C orgán moci výkonné, jehož úkolem je zejména koncepční (politické) řízení veřejné správy.
D kolegiální orgán.

26 Veřejný zájem;
A je pouze jeden a je univerzální.
*B je příkladem neurčitého právního pojmu.
C má jednoznačnou definici svého obsahu.
D není pravidelně chápán jako opak zájmu soukromého.

27 Pro ústřední orgány státní správy (tzv. ústřední správní úřady) platí, že jsou;
A jimi vždy orgány se všeobecnou působností.
B projevem decentralizace státní správy.
*C projevem horizontální dekoncentrace státní správy.
D vždy přímo podřízeny vládě.

28 Mezi specializované územně dekoncentrované orgány státní správy lze (za současného právního stavu) řadit;
A Obecní úřady.
B Okresní úřady.
C Stavební úřady.
*D Finanční úřady.
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29 Dozor nad obecně závaznými vyhláškami vykonává;
A Nejvyšší kontrolní úřad.
B Nejvyšší správní soud.
*C Ministerstvo vnitra.
D Ministerstvo spravedlnosti.

30 Pro současnou organizaci územní veřejné správy v České republice platí, že je založena na (převážně);
A tzv. resortním modelu.
B tzv. výlučném/výhradním modelu.
*C tzv. smíšeném modelu.
D tzv. odděleném modelu.

31 Pro veřejnou správu neplatí, že;
A za veřejnou správu je považována také tzv. nevrchnostenská správa.
*B veřejnou správou je každá správa, která je obecně prospěšná.
C může být (ojediněle) vykonávána také soukromými subjekty.
D je úzce spojena s výkonem veřejné moci.

32 Podstatou regresní úhrady podle zákona č. 82/1998 Sb., o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné
moci rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem, je nárok;

A občana vůči úřední osobě na náhradu újmy způsobené v důsledku protiprávního postupu úřední osoby.
B státu či územního samosprávného celku na náhradu újmy způsobené občanem těmto subjektům.
C občana vůči státu či územnímu samosprávnému celku na náhradu újmy způsobené občanovi při výkonu veřejné

moci.
*D státu či územního samosprávného celku na náhradu toho, co musel vynaložit jako náhradu újmy podle uvede-

ného zákona, po tom, kdo újmu způsobil.

33 Mezi prostředky ochrany veřejných subjektivních práv nepatří;
*A žaloba ve věci rozhodnutí správního orgánu podle části páté občanského soudního řádu.
B návrh na zrušení opatření obecné povahy nebo jeho části.
C žaloba proti nezákonnému zásahu správního orgánu.
D žaloba na nečinnost správního orgánu.

34 Tzv. vnější kontrola veřejné správy není prováděna;
A zákonodárnými, resp. zastupitelskými orgány.
B občany.
*C Ministerstvem vnitra.
D Ústavním soudem ČR.

35 Správní právo trestní;
A zahrnuje pouze normy procesní povahy.
*B upravuje problematiku tzv. správně právní odpovědnosti za správní delikty.
C je souborem norem, jejichž účelem je trestání správních orgánů v důsledku jejich pochybení při výkonu veřejné

správy.
D zahrnuje pouze normy hmotněprávní povahy.

36 Pro normy správního práva;
A organizačního platí, že vždy obsahují sankci.
B platí, že pojmově vylučují uplatnění správního uvážení.
*C platí, že v řadě případů v nich jsou uplatněny neurčité právní pojmy.
D je typická dispozitivnost.

37 Za výkon samosprávy nelze označit vydání;
A vnitřního předpisu veřejnou vysokou školou.
B obecně závazné vyhlášky obce zastupitelstvem obce.
C stavovského předpisu Českou advokátní komorou.
*D nařízení obce radou obce.

38 Administrativně-právní metoda regulace je založena na právní;
A rovnosti a nezávislosti adresáta správněprávního působení na subjektu tohoto působení.
B nerovnosti a nezávislosti adresáta správněprávního působení na subjektu tohoto působení.
C rovnosti a závislosti adresáta správněprávního působení na subjektu tohoto působení.
*D nerovnosti a závislosti adresáta správněprávního působení na subjektu tohoto působení.
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39 Společenskou vědou zkoumající realitu veřejné správy je;
A správní politika.
*B správní věda.
C věda správního práva.
D management veřejné správy.

40 Vyberte nesprávné tvrzení o vztahu státu a veřejné správy;
A vrchnostenská veřejná správa je projevem moci výkonné.
*B stát je subjektem veřejné správy, avšak nemůže být adresátem výkonu veřejné správy.
C stát není nositelem veškeré veřejné správy.
D od státu je odvozena samospráva, však jeho možnosti do ní zasahovat jsou omezené.

VEŘEJNÉ FINANCE

41 Určete správné tvrzení
*A O rozkladu v řízení před Českou národní bankou rozhoduje bankovní rada
B Guvernéra České národní rady volí Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky
C Pro obsazení bankovní rady České národní banky platí, že tři členy jmenuje vláda
D O odvolání proti rozhodnutí pobočky České národní banky rozhoduje Ústředí České národní banky

42 Pro řízení před orgánem dohledu nad finančním trhem ve věci bankovního dohledu se použije
A Daňový řád
B Kontrolní řád
*C Správní řád
D Občanský soudní řád

43 Pro finanční právo platí
A Patří do sféry fiskálního práva
B Je subodvětvím daňového práva
*C Je derivátem správního práva
D Je založeno na principu ultima ratio

44 Členským státem Evropské unie, který není součástí Evropské měnové unie, je
A Norsko
B Estonsko
C Finsko
*D Švédsko

45 Do soustavy daní v České republice nepatří
A Daň z příjmů fyzických osob
B Daň silniční
*C Daň ze mzdy
D Daň z hazardních her

46 Pro měnu České republiky platí
A Má zákonem stanovené pásmo kurzu k euru
B Při svém vzniku byla vázána pevným kurzem k německé marce
*C Na bankovky a oběhové mince se vztahují pravidla nuceného oběhu
D Česká republika usiluje o členství v Mezinárodním měnovém fondu

47 Pro řízení ve věci místních poplatků se použije
A Poplatkový řád
*B Daňový řád
C Správní řád
D Kontrolní řád

48 Pro zákon o státním rozpočtu na rok 2021 platí
A Musí být schválen jako přebytkový k vyrovnání očekávaného deficitu za rok 2020
B Byl schválen Senátem Parlamentu České republiky
*C Může být předložen Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky do konce října 2020
D Byl schválen Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky jako deficitní, ale Senát jej vrátil
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49 Rozklad se použije
A Jako mimořádný opravný prostředek v daňovém řízení
B U obce v řízení o místním poplatku pro neexistenci orgánu, ke kterému by bylo možné podat odvolání
C Jako dozorčí prostředek Generálního ředitelství cel
*D Vždy v řízení před Českou národní bankou

50 Česká národní banka je
A Organizační složkou státu
*B Právnickou osobou sui generis
C Státní obchodní korporací
D Správním orgánem s postavením nezávislé příspěvkové organizace

51 Mezi státní fondy nepatří
A Státní fond kultury
B Státní fond rozvoje bydlení
*C Státní fond národního majetku
D Státní fond kinematografie

52 Pro místní poplatek ze psů platí
A Kraj je oprávněn atrahovat zavedení poplatku v případě, že obec jej nezavedla
*B Je spravován v přenesené působnosti
C Je obligatorním poplatkem pro všechny obce v České republice v souladu s úpravou ochrany životního prostředí
D Podle rozpočtových pravidel jeho výnos musí být použit na náklady spojené s ochranou a tvorbou životního

prostředí

53 Pro placení soudních poplatků platí
A Lze je platit pouze bankovním převodem
B Lze je vždy platit kolky
*C Lze je platit kolky, pokud nepřesahují výši 5000 Kč
D Lze je uhradit poštovní poukázkou vydanou Ministerstvem spravedlnosti

54 Pro Státní fond dopravní infrastruktury platí
A Je příspěvkovou organizací zřízenou Ministerstvem dopravy
*B Je právnickou osobou zřízenou zákonem
C Je organizační složkou státu
D Je zvláštním peněžním ústavem zřízeným podle zákona o státních fondech

55 Zákonem, kterým byla provedena měnová reforma v Československu v roce 1953, je
A Zákon o Státní bance československé
B Zákon o měnové reformě
C Zákon o znárodnění bank a pojišťoven
*D Zákon o peněžní reformě

56 Soustavu Celní správy České republiky tvoří
A Celní úřady, celní ředitelství a Generální ředitelství cel
B Celní úřady, Celní odvolací ředitelství a Generální ředitelství cel
C Celní úřady, Odvolací finanční ředitelství a Generální ředitelství daní a cel
*D Celní úřady a Generální ředitelství cel

57 Do fiskální části finančního práva nepatří právní regulace
A Rozpočtového určení výnosu z pokut
*B Určení míry solventnosti
C Správních poplatků vybíraných Českou národní bankou
D Rozpočtové odpovědnosti

58 Profesor Masarykovy univerzity Jaroslav Kallab je spojen
A S měnovou reformou v roce 1953
*B S Mezinárodní úmluvou o potírání penězokazectví
C Se založením Mezinárodního měnového fondu
D S Českou národní bankou, kdy byl jejím prvním guvernérem
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59 Pro rozhodnutí ve věci cla, kterého bylo dosaženo trestným činem, platí, že je
A Možné v adhezním řízení podle trestního řádu rozhodnout o daném clu
B Nulitní
C Je možné nařídit obnovu řízení, pokud rozhodnutí nenabylo právní moci
*D Je možné povolit nebo nařídit obnovu řízení, je-li rozhodnutí pravomocné

60 Pro státní rozpočet platí
A Návrh zákona o státním rozpočtu předkládá Parlamentu České republiky prezident republiky
B Návrh zákona o státním rozpočtu může být schválen až po schválení státního závěrečného účtu za předcházející

rok
*C Je publikován ve Sbírce zákonů
D Rozpočtový rok začíná měsícem následujícím po nabytí platnosti zákona o státním rozpočtu
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